

# 车上被贴小广告 上面的二维码不要扫

## 警方提醒:很可能是诈骗陷阱

□本报首席记者 刘琛敏

近期,个别停车场出现了车辆被贴非法小广告的情况,市民一旦扫描非法小广告上的二维码,就会被诱导下载某些诈骗 App,这不仅给市民造成财产损失,也严重影响了城市环境。近日,石家庄市公安高新分局捣毁了一个印刷、张贴非法小广告的违法团伙,抓获违法人员4名,成功缴获了一批打印设备。

今年9月的一天,市民张先生下班时看到,自己爱车倒车镜上面竟贴着一个找“小姐姐”的小广告。他十分气愤,将小广告撕下后放在了口袋里准备找个垃圾桶扔掉。深夜,张先生想到小广告还没有被扔掉,就抱着试试看的态度,扫描了上面的二维码添加微信。在一个多小时的时间内,对方以“诚意费”“路费”等为由先后4次向张先生索要钱财。面对“美女”的诱惑,张先生有求必应,他通过口令红包的方式分别转账200元、288元、288元、388元,合计转账1164元。此时的张先生仍坐等“好事”的降临,直至对方继续向其索要“封口费”时,他才意识到被骗,报警求助。

接到报警后,高新警方发现,辖区主要停车场汽车倒车镜上都出现过类似的小广告。高新警方迅速深挖细查,重点打击印制、散发、张贴非法小广告及背后隐藏的诈骗等违法犯罪活动。很快,高新分局宋营



■违法嫌疑人指认非法小广告及有关工具。(警方供图)

派出所民警强宾、吴亮通过走访及调取监控视频排查发现,散发非法小广告的人员往往在深夜行动,他们穿梭行走于停放车辆较多的地段,手法娴熟地往车上张贴非法小广告,之后快速逃离。为此,办案民警通过循线追踪、缜密侦查,很快锁定了2名张贴人员。经过几天蹲守,民警发现了这个印刷非法小广告的团伙。10月14日,在锁定该团伙活动轨迹后,民警果断出击,成功将该团伙捣毁,现场抓获4人,缴获各类印刷设备3台,原材料若干,未张贴的小广告500余张。

4名违法人员供述,他们以任某为首,通过网络接受诈骗分子指令和钱财,购买打印机打印带有涉诈App二维码的非法小广告,昼伏夜出,将小广告张贴到市民的车上。从事违法活动的一个月里,他们在高新区各大停车场和主干道停车位上张贴非法小广告15000余张。目前,4人已被行政拘留,该案件正在进一步侦办中。

民警提示:非法小卡片或贴纸是以色情信息为诱饵,为网络诈骗引流。市民在扫描二维码交友或者下载其App后,骗子会诱导进行同城交易,进而以刷单、赌博、裸聊等方式进行诈骗。广大市民发现此类小广告时,千万不要扫描其中的二维码或打开相关链接,切勿因为猎奇心理掉入诈骗圈套,发现相关违法线索请及时向公安机关举报,共同营造良好的社会环境。

《20多只羊高速路上溜达...民警临时代养等待主人认领》报道追踪

# 20多只山羊被主人领走

本报讯(记者 杨伟广)20多只山羊在高速公路上溜达,被河北高速交警邯郸大队“收养”。10月11日,本报对此进行报道后,引起多家媒体关注,一起寻找羊的主人。10月16日,这群羊终于被人认领。

10月6日晚上,邯郸大队接一司机报警后在邯馆高速山西方向发现一群羊,因找不到失主,为避免发生交通事故,暂时把羊群赶到附近路政大队院内饲养。高速交警兼职当起了饲养员,每天去割青草,去附近收购玉米秸秆、花生秧子,唯恐这群羊吃不饱,大队领导每日也到路政大队关注羊的生活状态,同时在沿线村庄寻找羊的主人。

10月13日,一名叫于某

某的群众找到大队,说他是羊的主人,大队领导高度重视,询问了相关情况,于某某说他养羊多年,10月5日当天从邯郸市峰峰矿区购买了200多只山羊,卸货清点完数量后,将羊圈养在邯郸市复兴区老狼沟水库边上,之后开始在附近放羊。因忙于家里扩大羊舍的事情,在感觉到羊可能少了些后也没有时间清点数量,直至10月12日准备出售这批羊的时候,才在羊场仔细清点数量,发现走失了不少,立即向当地派出所报案,派出所告知其高速交警通过媒体等渠道正在寻找羊的主人,于是便找了过来。

随后,邯郸大队核对了其提供的报警材料、村委会证明等相关资料,并实地走访了养羊场,对比了当事人羊场里的羊与走失羊的外貌特征,确定其就是羊的主人。

10月16日,邯郸大队将20多只羊全部交与失主,看着失而复得的羊,失主于某某激动地说:“太感谢你们了!你们的帮助,让我减少了损失。”民警再次叮嘱失主,要仔细检查羊圈隐患,避免造成不必要的损失,同时要求于某某配合处理好交通事故。

在此,河北高速交警提醒,牲畜上高速极易造成交通事故,严重威胁他人行车安全,如果因此发生交通事故,还要依法追究牲畜主人的相关责任,请高速沿线村民看管好自家牲畜,远离高速公路周边区域放牧;驾驶人在行车途中如发现牲畜出没,请勿随意鸣笛驱赶以免牲畜受惊,要减速避让并及时拨打12122电话报警。

# 外地女孩街头遇困 石家庄辅警助其回家

本报讯(首席记者 南开宇)10月16日,保定曹先生来电表示,希望通过本报感谢石家庄市公安局交管分局车管三分所的几名辅警。此前,曹先生女儿在石家庄遇困,得到护航夜经济的辅警马岳、高晓满等人热心相助,最终让女孩顺利与家人汇合。

10月14日21时许,石家庄市公安局交管分局车管三分所辅警马岳、高晓满等3名辅警正在平安大街路面执行护航夜经济勤务。夜晚的街头,执勤人员突然听到哭泣声。循声望去,只见在离执勤点不远处,一名20岁左右的女孩席地而坐,哭个不停。他们上前询问得知女孩姓曹,今年20岁,是保定人。当天来到石家庄办事,不知何时把手机丢了,而且身上没有现金,无助的女孩不知道该怎么办才能回家,急得哭了起来。

辅警高晓满得知情况后,立刻拿出手机尝试拨打女孩电话,但无人接听。执勤人员一边安抚女孩情绪,其他同事则通过女孩提供的电话号码让她与家人取得了联系。和母亲通上电话后,女孩的情绪也随之平复下来。当得知女孩身上没有现金后,辅警马岳掏出身上的200元现金递到女孩手中。

夜更深了,女孩在辅警帮助下安全回到了母亲身边,家长也通过微信转回了辅警给女孩的200元钱。

# 男子欲跳河轻生 辅警假扮路人救下

本报讯(记者 汪洋 通讯员 韩文江)10月16日,保定市白沟新城一名男子因生活压力过大欲跳河轻生。危急时刻,赶到现场的白沟新城公安分局富强路派出所民辅警将该男子成功救下。

当日11时许,保定市白沟新城公安分局指挥中心接一群众报警,称其家人小周(化名)因压力过大产生轻生念头,可能正在白沟河边欲跳河自杀,请民警帮忙寻找救助。指挥中心迅速将该警情通报给富强路派出所,一场万分火急的救援迅速展开。

因报警人提供的位置信息不明确,需排查搜索的区域包括白沟河水域和两岸绿地共数十万平方米。富强路派出所迅速集结10多名民警抵达现场,携带救生圈、救生衣、救援绳等工具,分头对河面、草丛、树林、建筑物等所有可能藏匿人的地方展开仔细搜寻。经过半个多小时的搜寻,民警终于在河岸边发现了小周。此时他的情绪十分激动,拒绝任何人靠近。民警见状,一边从家庭、事业、父母等多方面耐心对其进行劝导,一边寻找营救的时机。辅警张福将警服脱去后假扮路人,趁小周被其他民警分散注意力的一瞬间,猛冲上去奋力一抱将其成功救下。

经过民辅警的耐心劝导,小周终于冷静下来,跟随其家人一起离开。

# 逛超市遗失手机 民警帮助迅速找回

本报讯(首席记者 刘琛敏)“我手机丢了,就想着打110求助一下,看看能否找回来。真想不到,你们这么快就帮我找回来了,非常感谢。”近日,石家庄市无极县居民刘女士在无极县公安局城关派出所紧握着民警的手致谢。

近日,刘女士到无极县某超市购物,她想用手机结账时却发现,手机竟不翼而飞了。刘女士四处寻找无果后,急忙拨通了110报警求助。接警后,城关派出所迅速调派警力赶赴现场。刘女士向民警详细描述了事情的经过并焦急地表示,手机内有重要资料,一旦遗失,会影响她的工作。民警在调取了有关监控视频后发现,刘女士的手机被一位老太太捡到了,而老人已骑电动自行车离开了超市。于是,民警仔细辨认并核查了该电动自行车的车牌信息,进而找到了骑这辆电动自行车的老太太。就这样,在民警的协调下,老太太将捡到的手机归还给了刘女士。

“谢谢你们帮忙,以后,我一定会妥善保管随身物品。”拿到失而复得的手机,刘女士连声感谢民警的帮助。